

以爱还爱,71岁老翁悉心照顾94岁老母亲

刁明甫:母亲把我养大,我要陪她终老



刁明甫为母亲修剪指甲

■ 本报记者 马依钊

71岁的刁明甫很忙,每天的生活像是排上了课程表。熟悉的人都夸老刁忙在了点子上。为啥?因为他忙着尽孝。

妻子因病去世,儿子在外地工作,二十多年来,老刁与年迈多病的母亲相依为命。昨日上午,记者来到老刁家中采访。在这座联通公司胜利路家属院内,没有人不知道他和老母亲的故事。

6点10分起床,下楼买馒头,炒好菜端上桌,帮母亲洗漱。7点,母子二人吃早饭。多年来,不论冬夏,刁明甫和母亲的一天总是从一顿简单却温馨的早饭开始。“经过这二十多年的历练,老刁现在又会做饭又能洗涮,啥家务活儿都会干。”他的邻居对记者说。

记者在刁明甫家中看到,

物品摆放有序,井井有条。尤其是老母亲的东西,归置得非常整齐。为了更好地照顾母亲,他专门购买了红枣、枸杞、桂圆等各种营养品和保健品,还配备了血压计、按摩器等各种医疗器械。

“我家住五楼,老人下楼不方便,我就是她的发型师。”刁明甫说,十多年来,他每隔一两个月都会给母亲剪一次头发。母亲脚趾上有老茧,他专门买了修脚的工具刀,每隔一段时间,就给母亲修剪。采访时,刁明甫94岁的母亲正躺在床上休息。老人头发清爽、衣着整洁,这些足以看出儿子的精心照顾。

刁明甫喜爱摄影,是我市老年摄影家协会的元老。其

中,母亲是他很重要的拍摄对象。打开电脑,关于母亲的图片很多,按照事件和事件命名,被收藏在数十个文件夹里。刁明甫如数家珍般,向记者一一介绍。

近几年,母亲日益年迈,身体也不如以前,有时需要外出时,老刁总是放心不下。为此,他专门在母亲床头安装了呼叫电铃、无线网呼叫器以及摄像头,不论在哪,都能够及时看到母亲,听到母亲的呼唤。

从壮年一路走来,如今,刁明甫也成了白发苍苍的老人。时间流逝,孝道尽显,母子情也越来越浓。谈及这些,刁明甫对记者说:“以爱还爱,母亲把我养大,我要陪她终老。”

信阳百姓故事

端午节未到
粽子登场香包俏

信阳消息(记者祁琰)还有20天才到端午节,但是粽子和香包已悄然出现在大小门店、超市、批发市场等地,让市民提前感受到了浓厚的端午节氛围。

“粽子现在做活动,买二送一,要不要带两个?”5月29日下午,家住中华胡同的市民李女士前往自己经常去的食品连锁店买东西,刚进门,店员就开始向她推销粽子。“我看了一下,粽子种类丰富,甜的、咸的都有,而且也不贵,就买了几个回家尝尝。”听了店员的推销,李女士买了两甜两咸四个粽子,“买了4个还送2个,挺划算的。”

随后,记者前往我市不少大型超市看到,粽子都已摆放在在市民一眼就能看到的地方,而且标志明显,品类丰富,口味齐全。因为促销标志显眼,不少经过的市民都会驻足拿起粽子反复查看。

而在一些小商品批发市场记者看到,香包等有关端午节的摆设、挂件都摆放在

各店面最显眼的地方,有的被挂在门店前,有的放置在门店的入口处,方便市民选购。价钱也根据花样、质地等不尽相同。

“虽然端午节还有一段时间,但是提前看看购买一些,以免到时候选购的人太多,没法仔细挑选。”昨日下午5时许,正在义乌小商品城一楼挑选香包、挂件的张阿姨对记者说道,“我家人多,先买一部分回去,要是不够了再来购买。”

其实不管是粽子还是其他的端午相关物品,市民在购买的时候都需要擦亮眼睛,要选购正规厂家生产的。同时,在选购粽子的时候,市民不仅要看清楚生产厂家、配料、口味等信息,最重要的是要看清楚生产日期和保质期,以免买到过期食品。



做被晚报报道的人

温青

2004年夏天,我从东京汴梁调回故乡信阳,已过而立之年,因从事宣传工作的习惯,很快找来本地的日报、晚报,希望好好感受一下故乡的文化氛围。此时,我正好进入了文学创作的井喷期,十多年间,先后在国家级文学刊物发表文学作品数百篇(首),获省部级文学奖项十余次,几乎每次都被《信阳晚报》及时报道了出来。

切身体验多了,我开始发现晚报的文化味儿是如此的浓厚。信阳文学艺术的发展步履,在《信阳晚报》上留下了深深的足迹:从文学副刊“大家”专版,到“南湖”副刊,再成长扩大到“文化周刊”,像我这样的一介寒儒,无需关系,

无需运作,也能频频地大篇幅作品出现在版面上。

在悼念烈火英雄李道洲及清明节期间,我分别写了两首小诗发在自己的微信朋友圈。很快,《信阳晚报》副刊的编辑主动联系我,想要在晚报刊发,她认真办报的精神让我不忍心拒绝,只好在晚报刊发之后,才投给《解放军报》和别的报刊。之后,晚报首席记者又电话采访我,写出了一篇感人致深的特写,让我又一次成为了被晚报报道的人。

就这样,信阳文化的传承与推进,《信阳晚报》一直不遗余力。这形成了一个品牌,如同一张闪亮的城市名片,一定会在信阳文化发展史上留下浓墨重彩。

开考前准备啥?入场时怎么做?高考后注意啥?

这份高考“三步走”提醒您收好

信阳消息(记者李亚云)2018年高考近在眼前。面对即将来临的人生大考,市招办工作人员提醒广大考生:轻装上阵,放松心情,沉着冷静,以诚实、自信、坦然、平静的良好心态,考出真实水平。高考前、进场后、考试后考生应该注意哪些问题?昨日,记者采访了市招考工作人员。

开考前,考生要准备好、保管好身份证、准考证,参加考试时务必携带有关证件。要提前查看考点,参加入场演练。恰当选择交通工具,合理规划赶考路线,注意途中交通安全,尽可能提前到达考点,尤其外语考试要提前进场。注意食宿安全,预防天气变化,

做好应对准备。选择穿戴合适衣服,适应“无声入场”要求。考试期间不得离开考场,进入考场前要准备充分。一旦发生迟到或安全等意外情况,将会影响个人情绪,也会影响正常发挥,甚至贻误考试。

进考场时,考生要主动配合身份核验和随身物品检查。考场统一配备文具,不得携带手机、电子设备、手表及食品饮料等非考试必需物品。熟知考试须知,遵守考试规则;服从监考管理,维护考场秩序。考场内要保持安静,不得吸烟、喧哗、交头接耳、左顾右盼、打手势、做暗号,不得夹带、旁窥、抄袭或有意让他人抄袭,不得交换试卷、答题卡,

不得自行传递文具等。保持良好答题习惯,在答题卡规定区域内作答,答卷书写规范,字迹清楚端正;答题卡准确填涂,不要折叠、污损。不按规定要求作答造成的不良后果,将由考生本人承担。

高考后,个人信息不要对外透露,考生服务平台个人账户和密码要严加管理,防止被盗用和篡改。要慎重填报志愿,履行志愿约定,录取后按规定入学报到。2018年起,对不履行志愿约定的失信考生,当批次录取电子档案停止运转;对录取后不报到的失信考生,将受到记入诚信档案、来年高考限制平行志愿填报数量等相应处理。